На информационный сайт 

«Прокуратурой Нижегородского района даны разъяснения законодательства при проведении выпускных вечеров в образовательных организациях»
Федеральным законом «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в стране запрещено распитие алкогольной продукции лицам, не достигшим возраста 18 лет в любых дозах, где и с кем бы они не находились.

В Нижегородской области распространены случаи проведения выпускных вечеров с употреблением спиртных напитков.
При этом, как показала практика, нередко алкогольные напитки на выпускной вечер специально для подростков заранее приобретаются  родителями, и в последующим распиваются вместе с детьми. В свою очередь родители, приобретая несовершеннолетним алкоголь, оправдывают свои действия тем, что  опасаясь за их жизнь и здоровье, присутствуют на банкетах, а употребление алкоголя подростками происходит «под присмотром» взрослых (родителей и педагогов). 

Вместе с тем, данными действиями взрослые не только способствуют негативному воздействию на здоровье и нравственность ребенка, но и совершают административное правонарушение.
Кодексом об административных правонарушениях РФ (ст.6.10) предусмотрена административная ответственность взрослых за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, и влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей.

Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.

В целях защиты здоровья, нравственности детей по инициативе прокуратуры Нижегородской области 31.10.2012 года принят Закон Нижегородской области «О профилактике алкогольной зависимости у несовершеннолетних в Нижегородской области», которым предусмотрено обеспечение соблюдения требований  федерального законодательства о запрете продажи и потребления алкогольной продукции на мероприятиях с участием несовершеннолетних с целью недопущения вовлечения несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, т.е. фактическое запрещение проведения выпускных вечеров для школьников с употреблением на них кем-либо алкогольной продукции (безалкогольные выпускные вечера).
С целью проверки соблюдения вышеуказанного законодательства родителями (законными представителями) и педагогами при проведении выпускных вечеров прокуратурой Нижегородского района  г.Н.Новгорода совместно с представителями администрации Нижегородского района  г.Н.Новгорода, отдела по делам несовершеннолетних ОП №5 УМВД России по г.Н.Новгороду и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Нижегородского района  г.Н.Новгорода будут проводится рейды, и в случае выявления нарушений будут приниматься меры прокурорского реагирования (привлечение к административной ответственности).
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